



**ЛАУРЕАТЫ  
ДЕМИДОВСКОЙ ПРЕМИИ  
2009 ГОДА**

УРАЛЬСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

ПРАВИТЕЛЬСТВО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
ОАО «УРАЛЬСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ ХОЛДИНГ»  
НАУЧНЫЙ ДЕМИДОВСКИЙ ФОНД

**ЛАУРЕАТЫ  
ДЕМИДОВСКОЙ ПРЕМИИ  
2009 ГОДА**

ЕКАТЕРИНБУРГ

«Честь и хвала тому, кто употребляет избыток своего достояния на оживление полезных трудов, на усовершенствование отечественной словесности, на доставление пособий тем, которые посвящают себя постоянным усилиям и скромной славе учености»

Из речи Президента Российской академии наук графа С. С. Уварова при первом присуждении Демидовских премий в 1832 году

Комитет по премиям Научного Демидовского фонда определил лауреатов общенациональной неправительственной Демидовской премии 2009 года. Ими стали:

за выдающийся вклад в развитие современной теории конденсированного состояния, в частности теории колебательных (фононных) спектров металлов

**академик  
Юрий Моисеевич Каган**

за выдающийся вклад в развитие современного материаловедения

**академик  
Юрий Дмитриевич Третьяков**

за цикл молекулярно-биологических работ, в которых впервые в мире было предсказано укорочение хромосом при старении

**кандидат биологических наук  
Алексей Матвеевич Оловников**

за научное обоснование прогноза новых источников минеральных ресурсов

**академик  
Дмитрий Васильевич Рундквист**